
Предмет: Провера легалности софтвера и слободни софтвер

Поштовани,

Поводом најновије  акције  сузбијања  нелегалног  коришћења  софтвера  коју  спроводи  Пореска 
управа Министарства финансија обратили су нам се корисници слободног софтвера који су, након што 
су погледали допис и материјал на сајту Пореске управе, забринути да могу имати проблем у докази
вању легалности софтвера који користе на рачунару.

У  случају  слободног  софтвера,  попут  канцеларијског  пакета  OpenOffice.org и  оперативног 
система ГНУ/Линукс (и његових дистрибуција Ubuntu, Fedora, OpenSUSE и др.) софтвер се може 
бесплатно преузети са Интернета и како је уређено „лиценцом“ самог софтвера, као легалан инстали
рати на рачунар без обавезе куповине софтвера од овлашћеног продавца.

Корисници за овај легалан софтвер немају SOA налепнице на кућишту рачунара, кутије са прои
зводом нити плаћени рачун према овлашћеном продавцу софтвера.  Та чињеница може довести у 
заблуду и сумњу, стога сматрамо да је потребно да Пореска управа истакне и потврди статус слобод
ног  софтвера.  Уговори  о  лиценцирању  слободног  софтвера  који  су  садржани  у  самом  програму 
дозвољавају неограничено коришћење на свим рачунарима, без трошкова лиценцирања, а софтвер је 
слободан за дистрибуцију и умножавање. Обраћамо Вам се следећим питањима:

1. Да ли се при контроли легалности софтвера води рачуна о особеностима лиценцирања 
слободног софтвера?

2. Да  ли  су  инспектори  на  терену  упознати  како  да  потврде  легалност  канцеларијског 
пакета OpenOffice.org, ГНУ/Линукс оперативног система и другог слободног софтвера, 
када не постоје наведени посредни докази о легалности?

ГНУ/Линукс оперативни систем не тражи да на рачунару постоји други оперативни систем, а  
изглед и начин рада оперативног система могу захтевати другачију проверу инсталираних програма у 
оперативном систему него што је то случај за систем Microsoft Windows. OpenOffice.org пакет канце
ларијских  програма  се  може  инсталирати  како  на  слободном  оперативном  систему  тако  и  на 
рачунарима  са  лиценцираним  Microsoft  Windows  системом.  OpenOffice.org  се  појављује  у  листи 
инсталираних програма, али његово коришћење не захтева куповину било какве лиценце за софтвер 
OpenOffice.org.

Желели бисмо истовремено да искажемо пуну подршку активностима Пореске управе на сузби
јању коришћења нелегалног софтвера. То је једини озбиљан пут којим држава и њени органи треба да 
иду, а који ће дугорочно омогућити развој нових софтверских решења прилагођених стварним потре
бама и могућностима домаћег тржишта и повећање улагања у ИКТ.

Изражавамо и наду да ће у планираним активностима за постизање циљаног смањеног процента  
употребе нелегалног софтвера у Републици Србији, под једнаким надзором уз приватни сектор бити и 
сва јавна предузећа и органи управе.

У Београду, 17. јануар 2011.
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